



ÚJ INFLUENZA

MOST ALACSONY AZ INFLUENZA AKTIVITÁSA

Az év harmadik hetében nem változott az influenzaszerű megbetegedések száma az előző hetihez képest. A orvosok jelentései alapján végzett becslés szerint a 2010. január 18-24. közötti héten az országban körülbelül 14.300-an fordultak orvoshoz influenzaszerű tünetekkel, közel annyian, mint az előző héten.

Hét területen (Bács-Kiskun, Győr-Moson-Sopron, Hajdú-Bihar, Somogy, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Tolna és Veszprém megye) emelkedett, kilenc megyében csökkent, a további négy területen nem változott az influenzaszerű megbetegedések előfordulási gyakorisága az előző héthez viszonyítva. Az influenza-aktivitás Pest és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében mérsékelte, tizenhét megyében és Budapesten alacsony szintet ért el.

A 3. naptári héten orvoshoz fordulók egynegyede gyermek volt (24,5%). A betegek 20,3%-a a 15-24 éves fiatalok, 20,4%-uk a 25-34 évesek közül került ki. A 35-59 évesek aránya 27,2%, míg a 60 éven felülieké 7,6% volt.

Az adott héten 292 főt ápoltak kórházban influenza, illetve influenzaszerű megbetegedés miatt, 23%-kal kevesebb beteget, mint az előző héten. A kórházba utalt betegek 29,8%-a gyermek, 13,4%-a 15-29 éves fiatal volt, 37,3% a 30-64 évesek, míg 19,5% a 65 éven felüliek korcsoportjába tartozott. Összesen 33-an, közülük 26 felnőtt és hét gyermek részesült intenzív ellátásban. Az előző héthez viszonyítva mintegy 13%-kal csökkent a súlyos légzési elégtelenség miatt gépi lélegeztetést igénylő új betegek száma (20 fő).

2010. 3. hetében az ÁNTSZ 13 új influenza vírusfertőzéssel összefüggésbe hozható halálesetről értesült. Közülük három beteg a tárgy héten halt meg, a többi meghalt betegre vonatkozó információk utólagosan kerültek az Országos Epidemiológiai Központ nyilvántartásába. Az elhunytak közül három gyermek, illetve fiatal felnőtt volt (1, 17 és 25 éves), hét beteg a 30–59 évesek csoportjába tartozott, három beteg 70 éven felüli volt. A meghaltak háromnegyede krónikus alapbetegsége miatt tartozott az influenza szempontjából veszélyeztetett kockázati csoportjába, három főnél rizikófaktor nem volt megállapítható.

A három, 30 évesnél fiatalabb, pandémiás influenza elleni védőoltásban nem részesült személy közül az egy éves gyermek leukémiában, a 17 éves beteg súlyos (neuromuskuláris és neurokognitív) betegségben szenvedett, a 25 éves betegnél az eddigi vizsgálatok nem tártak fel kockázatot jelentő alapbetegséget vagy állapotot.

2010. harmadik hetében öt közösséget érintő influenzajárványt jelentettek az ÁNTSZ-nek. A járványok közül két-két járvány óvodában, illetve általános iskolában, egy pedig pszichiátriai és szenvedélybetegek otthonában fordult elő. Az öt járványt öt megye területéről jelentették (Vas, Veszprém, Somogy, Jász-Nagykun-Szolnok és Hajdú-Bihar megye). Valamennyi járványban történt mintavételezés, január 25-ig három járványban igazolták az influenza A(H1N1)v vírus szerepét, közülük az egyik járványban más kórokozót is azonosítottak (parainfluenzavírus), a további járványügyi és laboratóriumi vizsgálatok folyamatban vannak.

Összegzésként megállapítható, hogy Magyarországon 2010. harmadik hetében az influenza-aktivitás alacsony volt. A 3. héten — a megerősített 62 új esettel együtt — a pandémiás H1N1 variáns által okozott, ismertté vált megbetegedések száma 2 038-ra nőtt. Az új influenza fertőzéssel összefüggésbe hozható halálesetek száma 107-re emelkedett.

OLTÁS, OLTÁS, OLTÁS: A VÁRANDÓSOK VÉDELMEBEN!

Amitől tartottak a szakemberek, az Magyarországon is bekövetkezett: a várandósok körében arányaiban sokkal nagyobb az új influenza okozta megbetegedés és a tragikus kimenetel az egészségesekhez képest.

A hazai adatok alapján a járvány első hullámában, a 2009. november és 2010. január 25. között eltelt időszakban legkevesebb 26 kismamát ápoltak kórházban az influenza A(H1N1)v vírusfertőzéssel összefüggésbe hozható megbetegedés miatt Magyarországon.

A 26 kismama közül mindössze négyen kaptak védőoltást: közülük 2 főnél a védőoltás és a megbetegedés kezdete között nem telt 14 nap, így nem alakulhatott ki a védettség. A másik két esetben több mint két hét telt el a tünetek jelentkezése és az oltás beadása között. Ezekben az esetekben a védőoltás életmentőnek bizonyult: bár megbetegedtek, szervezetük az időben kezdett orvosi kezelés következtében le tudta győzni a fertőzést. Az eddigi adatok alapján 5 várandós nő halálát okozta az influenza A(H1N1)v fertőzés. Egyik kismama sem kapott védőoltást.

A tragikusan elhunyt kismamák közül két esetben a magzat sem élte túl a megbetegedést. Három esetben császármetszéssel segítették világra a kritikus állapotban lévő kismama gyermekét. Egy szintén fertőzött kismama ikreit is idő előtt kellett császármetszéssel megmenteni. Így eddig 5 koraszülött bizonyítottan a H1N1 vírusfertőzés miatt jött idő előtt a világra.

Mindezen adatok ismeretében egyértelműen kijelenthető: a betegség ellen az egyetlen hatásos védekezés a védőoltás, mely különösen a várandósoknak fontos. Mindezt a Magyar Tudományos Akadémia Immunológiai Bizottsága, valamint a szülészeti, nőgyógyászati, gyermekgyógyászati, genetikai, infektológiai, mikrobiológiai orvosszakma felhívásai is megerősítik.

Az alábbi linkekre kattintva megismerheti az egyes állásfoglalásokat.

Magyar Tudományos Akadémia, Immunológiai Bizottság

Klinikai Genetikai Szakmai Kollégium

Czeizel Endre genetikus állásfoglalása

A Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikák tanszékvezető professzorainak, a Szülészeti és Nőgyógyászati Szakmai Kollégium és a Magyar Nőorvos Társaság vezetőségi tagjainak felhívása

Magyar Immunológiai Társaság

A Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság és az Infektológiai Szakmai Kollégium közös állásfoglalása

MIRE FIGYELMEZTETNEK A NAGYKANIZSAI H1N1-ES HALÁLESETEK?

Az ÁNTSZ Nyugat-dunántúli Regionális Intézete a nagykanizsai Kanizsai Dorottya Kórházban az új influenza tünetei között elhunyt betegek ügyében folytatott vizsgálat kapcsán a következőkre hívja fel a figyelmet:

- Az influenzás megbetegedés megelőzésének elsődleges és leghatékonyabb eszköze a védőoltás!
- Makacs, magas láz esetén mielőbb orvoshoz kell fordulni!
- A kezelő orvosnak az influenzára jellemző tünetegyüttes észlelésekor mindig mérlegelnie kell az antivirális kezelés azonnali megkezdésének szükségességét!

Itt található az antivirális kezelési eljárásrendről megjelent ÚTMUTATÓ!



OLTÁSI KAMPÁNY AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN

A legfontosabb amerikai egészségügyi szervezetek nyílt levélben szólítják fel a lakosságot arra, hogy beadassák maguknak a H1N1 elleni oltást.

Amerikai civil szervezetek, szakmai kamarák és egészségügyi csoportok nyílt levélben buzdítják az Egyesült Államok polgárait arra, hogy minél többen szerezzék meg az oltással járó védeltséget a H1N1 járvány ellen. Mint hangsúlyozzák, a hagyományos influenza-szezon májusig tart, és a "történelem arra tanít minket", hogy még egy komoly influenza-hullámra lehet számítani tavaszig.

A nyílt levél aláírói megerősítik, amit már Barack Obama elnök és Margaret Chan, az Egészségügyi Világszervezet (WHO) elnöke is többször elmondott: az oltás biztonságos, hatékony — tehát a legjobb mód arra, hogy védeltséget szerezzenek az influenzával szemben. Az aláírók felhívják a figyelmet arra, hogy az oltás nemcsak saját magunk, de a környezetünk védelmét is szolgálja.

A nyílt levél eredeti szövege angolul [itt olvasható!](#)

NEMZETKÖZI VITA AZ ÚJ INFLUENZA-JÁRVÁNYRÓL

Wolfgang Wodarg német szociáldemokrata politikus, a strasbourggi Európa Tanács (ET) egészségügyi bizottságának tanácsadója sürgős tárgyalást kérve nyújtotta be a „Hamis pandémiahírek, fenyegetés az egészségre” című indítványát. A politikus az Egészségügyi Világszervezetet (WHO) tenné felelőssé, amiért — véleménye szerint — feleslegesen verte félre a harangokat, és világméretű pandémiának nyilvánította a H1N1 terjedését.

Wodarg felvetése sehol sem ütközött ellenállásba, a WHO készséggel elfogadta a meghívást a január 26-ai strasbourggi meghallgatásra.

A meghallgatáson Fukuda Keidzsi, a WHO főigazgató-helyettese határozottan cáfolta a gyógyszeripari laboratóriumok részéről történt nyomásgyakorlás vádját. Fukuda úgy definiálta a világjárványt, hogy abban csak a fertőződés elterjedése jelenti a mércét, a járvánnyal járó halálesetek száma nem.

A WHO főigazgató-helyettese éles bírálatokat kapott a hozzászóló képviselőktől, akik a szemére vetették: a jóslatokkal milliókat ejtett rettegésbe a szervezet, és arra vette rá a kormányokat, hogy hatalmas pénzeket fizessenek ki a fölöslegesnek bizonyult oltóanyag-mennyiségért. Fukuda ellenérvéként egyebek közt hivatkozott arra, hogy a járvány még nem ért véget. Másfelől azt hangsúlyozta, hogy a WHO feladata figyelmeztetni a veszélyre. Határozottan cáfolta ugyanakkor, hogy szakembereiket anyagi érdekeltség fűzhetné a járvány veszélyeinek eltúlzásához.

A meghallgatást követő sajtótájékoztatón Wodargot megkérdezték, milyen bizonyítéka van a gyógyszeripar általi nyomásgyakorlásra. Azt válaszolta, hogy természetesen semmilyen „nyomozati” anyag nincs a birtokában, de abból a mértékből, amennyire a WHO eltúlozta a járvány várható halottainak számát, szakmai ismereteinek birtokában — Wodarg maga is orvos — nem tud másra következtetni. Az ET-ben azt tervezik, hogy jelentéstervezetet készítenek a témában, amit a nyáron vagy ősszel a parlamenti közgyűlés plenáris napirendjére terjeszhetnek.

KÓRHÁZI LÁTOGATÁSI TILALOM ORSZÁGSZERTE

Az érintett intézmények aktuális listája a www.jarvany.hu oldalon tekinthető meg.

TOVÁBBRA IS KÉRHETŐ OLTÁS 40 OLTÓPONTON!

Február 4-ig szerte az országban 40 oltóponton kérhető egyszeri, 3000 forint térítés ellenében a védőoltás. Ezt követően csak az ÁNTSZ nemzetközi oltópontjain marad meg ez a lehetőség. Az oltópontok listája szintén megtalálható a www.jarvany.hu oldalon.

A LEGGYAKORIBB KÉRDÉSEK ÉS VÁLASZOK AZ ÚJ INFLUENZÁRÓL, MEGELŐZÉSÉRŐL,
A BETEGSÉGRŐL, A VAKCINÁRÓL (KATTINTSON RÁ!)